

# 3月以来,话剧、交响乐、演唱会相继登场,演艺活动“百花齐放”—— 岛城演出市场:伴着春天的脚步“升温”

□青岛日报/观海新闻记者 王雷 米荆玉



■《开心聊斋·三生 PLUS》演出现场。  
王雷 摄

进入3月,青岛精品演出项目接踵而来。从户外演唱会到室内音乐会,从大剧院戏剧节到Livehouse演出,各类演出纷纷官宣,开票甚至出现售罄现象,为市民呈上“春天的艺术盛宴”。业内人士介绍,自农历正月初五“XUAN”了室内合唱团“青岛大剧院专场门票售罄以来,青岛演出市场热潮可谓“春来早”,各场演出相继“爆出”票房佳绩;人流的回归、文化消费的提升也促进青岛城市文化向高品位、深层次、多元素、国际化方向发展。

## 顶级演出纷至沓来

柏林爱乐140年来首位中国籍首席梅第扬、世界级打击乐大师李飚、“刘震云+黄磊+丁一滕”打造的话剧《一日三秋》、法语版音乐剧《摇滚莫扎特》……进入3月档,已经有4场高品阶演出上演或官宣。3月8日,青岛交响乐团“2024音乐季开幕音乐会”在市人民会堂举行,著名指挥家张国勇携手柏林爱乐中提琴首席梅第扬为乐迷献艺,演绎埃尔加《威风凛凛进行曲》、沃尔顿《a小调中提琴协奏曲》、马勒《升c小调第五交响曲》等经典曲目。3月29日,青交2024年雅乐惠民暨室内乐开幕音乐会将邀请打击乐名家、指挥家李飚助阵,为观众演绎多曼《时间冻结》、贝多芬《第五交响曲“命运”》等经典乐曲。

青岛大剧院持续引进高质量剧目的首轮演出,以3月10日《一日三秋》打头阵,包括《我不是潘金莲》《一句顶一万句》等戏剧作品将在两个月内相继上演,为观众带来完整的“鼓楼西戏剧·刘震云作品三部曲”。《一日三秋》在2月23日举行国内首演,岛城剧迷得以首轮尝鲜。即将在5月到来的法语版音乐剧《摇滚莫扎特》也是引进版音乐剧里的顶级作品,该剧在青岛连演五场,开票首日就售出了70%的门票,延续了观众对《悲惨世界》《罗密欧与朱丽叶》等法语原版音乐剧的热情。

开业一周年的城阳开心麻花大剧院也在新春之际推出周年庆系列演出。爆笑奇谈大戏《开心聊斋·三生PLUS》3月1日起连续上演,该剧去年9月在青岛首演,现场观众反响热烈,纷纷要求返场。周年庆期间,开心麻花沉浸式戏剧《偷心

晚宴》也将小范围试演,常远领衔主演的贺岁大戏《这家伙不赖》将于4月在青岛首演,开启明星版喜剧的青岛之旅。

## “售罄”比往年来得早

去年青岛音乐演出市场热度空前,演唱会、音乐节屡屡出现门票售罄现象。今年的“售罄”比往年来得更早,2月29日,五条人乐队“时代恋曲”2024全国巡演首站落地青岛DOWNTOWN Live,门票“秒罄”;3月2日、3日,歌手焦安溥(张悬)在青岛凤凰之声大剧院举行两场“安溥·时寐”演唱会,门票再次“秒罄”。歌手潘玮柏将于3月30日在青岛市民健身中心体育馆举行“狂爱”演唱会,也将为青岛演唱会市场

开启万人级狂欢。

商业演出如火如荼,市民文化演出也持续推出精品项目。作为青岛城乡文化旅游系列活动之一,青岛市演艺集团歌舞剧院“龙年新春歌会”于3月1日、2日在永安大剧院连演两场,3月8日、9日在李沧剧院上演。3月1日、2日,青岛市歌舞剧院交响乐团“龙跃凤鸣2024迎新春交响音乐会”在梦幻剧场举行,为乐迷带来中外交响乐名曲。

“听民族音乐,过中国新年”已成为市民辞旧迎新的重要文化活动。3月10日、11日,“2024新春民族音乐会”在梦幻剧场上演。3月22日、23日,“流行邂逅经典”音乐会将在李沧剧院和观众见面。两场音乐会均由青岛市歌舞剧院民族乐团担纲,为广大市民呈现充满创新意识和国乐气度的民族音乐。

# 错峰出游“淡季不淡”:出境游市场热度高

业内预测东南亚将成今年青岛旅客热门目的地

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报3月13日讯 3月旅游市场“淡季不淡”,出境游成为市场的重要推动力。近期,随着中国与泰国互免持普通护照人员签证协定正式生效,中泰迈入“免签时代”,“新马泰”这一经典旅游线路上的东南亚三国均与中国实现签证互免。此外,3月6日起,青岛市正式签发往来港澳“个人旅游签注”。在互免签证等利好政策推动下,青岛市民出境游热情持续高涨,在线旅游平台出境游搜索量、订单量明显攀升,市场供需两旺,文旅消费升温。

2024年春节假期开始,出境游热度就持续走高。随着中国“免签朋友圈”持续扩容,游客出游半径扩大,中国游客再次让春节成为全球旅游旺季。携程数据显示,春节期间,青岛市民出境游订单量同比增长四倍多,出境热门目的地,泰国、新加坡、马来西亚位居前列。进入3月,随着机票价格的回落和政策利好的加持,市民出境游咨询量显著攀升。同时,为了给4月份的泼水节提前预热,泰国旅游业界选择以直播带货等方式进一步招揽中国游客。

这股热潮同样在青岛市场上有着直观显现。连日来,记者走访多家位于商圈的旅行社门店时注意到,去往新加坡、马来西亚、泰国等目的地的产品宣传单页和广告被摆在显著

位置。其中,精品小团尤其受到岛城市民青睐。山东万达国旅在3月推出多个“新马品质团”,团员20人,从青岛直飞新加坡,除了游览鱼尾狮广场、圣淘沙岛等经典地标外,还安排船游马六甲河、游览十号胡同美食打卡地等特色产品。

山东心悦国际旅游有限公司业务辐射山东半岛,相关负责人介绍,市场已经明显感受到政策利好的带动,近期,该公司每周约有4个旅行团发往新加坡、马来西亚,参与运营的赴泰国曼谷旅游包机每月接待游客在1600人左右。消费上来说,东南亚线路单人出游费用在3000—8000元不等,平均价格在4000元左右,6到7天是较主流的线路,“新马泰”三国联游一般为8到10天。

“今年的出境游市场热点以这三个国家为中心。免签政策之后,对于当地的消费习惯、法律法规等,游客还要有一个适应的过程。目前,很多游客跟随社交媒体上的博主攻略去旅游,但对网红景点的安全性要理性对待,对于一些‘风评’也不必过于恐慌。尤其要看攻略是不是合情合理,参加的项目是不是安全。建议首次出境游者尽量选择跟团游,选择有正规资质的旅行社签订旅行合同,保障出游体验,规避出游风险。”该负责人分析,今年出境游市场迎来上扬,而旅行社的渠道、销售和门店都有一定的时间沉淀,具有相应

优势。

邮轮旅游对游客有着很强的吸引力。正在发售的“地中海”号邮轮,将于4月1日从青岛出发,开启“青岛—济州—福冈—青岛”4晚5天的春日艺术之旅,成为不少市民的出游首选。近日,“沿着黄河遇见海 登上邮轮观世界”青岛邮轮旅游推介会在成都举办,吸引更多游客从青岛出发体验邮轮。2024年,爱达邮轮“地中海”号、蓝梦邮轮“蓝梦之歌”号、东方邮轮“梦想”号都将来青运营,今年青岛出发的邮轮还将特别推出主题航次,涵盖音乐、康养、书法、演艺等各个领域,让游客于天海之间感受艺术之旅,满足游客个性化出游需求,助力做大客源市场规模,夯实邮轮产业发展根基。

与此同时,欧洲市场也是各旅行社重点开拓的方向,虽然价格较高,却依然受到游客青睐,尤其是赴荷兰赏花及德法意瑞等经典线路。

去哪儿大数据研究院研究员肖鹏介绍,得益于免签政策,该平台上泰国、马来西亚、新加坡的机票预订量均位列前五,由于不再需要复杂手续,提前3天订票的临时出行旅客量大幅增长。出境机票价格较春节下降明显,回归至淡季价格。根据预订量来看,3月初出境航班单日旅客量接近春节假期水平。

# “春雷护芯”行动启动,让青岛农品量更足质更优

今年农资打假工作将突出种子、农药、肥料、兽药、饲料五个重点品种,建立常态监管与专项整治有效衔接机制

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

本报3月13日讯 13日,青岛市农资打假“春雷护芯”行动启动仪式在西海岸新区泊里镇大集举行,标志着青岛市2024年农资打假工作全面启动。

为抓牢粮食和重要农产品生产中投入品安全,确保国家粮食和重要农产品安全稳定供给,市农业农村局提前部署、精心谋划,先后印发了《2024年全市农资打假行动方案》《2024年“春雷护芯”专项执法行动实施方案》等。

2024年的农资打假工作将坚持标本兼治、打防结合、部门协同、属地落实,锁定春耕备耕、夏种夏管、秋收秋种三个重点时节,把握生产、销售和使用三个环节,突出种子、农药、肥料、兽药、饲料五个重点品种,紧盯受到行政处罚和被举报频次多的经营主体、用药量大且管理不规范的种养类生产主体两类重点对象,建立常态监管与专项整治有效衔接机制,

确保农资打假工作取得成效。

农业农村部门监管人员和执法人员密切配合,今年将先开展“绿剑护粮安”“蓝盾护牧安”等专项执法行动,坚决查处一批违法案件,依法严惩一批不法分子,有序销毁一批假冒伪劣农资产品,及时公布一批制假售假典型案例,通过行动的不断深入,努力实现重点任务全检查、发现问题全整改、违法行为全处理、农资纠纷全调处的“四全”目标,保障青岛农业投入品足量、优质投放农业生产,切实维护农民合法权益,为粮食生产和重要农产品稳产保供提供有力支撑。

针对网购农资投诉增多的问题,坚持重拳出击、露头就打、严肃查处,将着力打击游商兜售和网络销售假劣农资行为。强化常态化巡查,建立举报投诉机制,对违规宣传销售和游商兜售行为,一经查实,严厉查处。全市各级农业农村

部门将会同公安、市场监管、网信等部门和农业执法机构会商研判、联合行动,线上线下协同打击网络电商平台违法销售假劣农资犯罪行为。

今年将继续加大农资产品抽检力度,全年完成300项农药、兽药、肥料、饲料质量监督抽查任务。同时,深入开展放心农资下乡进村等活动,组织开展相关培训,普及农资法律法规、识假辨假知识,引导农民合理购买、科学使用农资。

据统计,青岛化肥、农药和种子的保有量分别为4万吨、0.08万吨、7.3万吨,可以满足青岛春耕春播生产需求。进入3月份以来,随着天气迅速转暖,春耕备耕、春播春管即将大面积展开,用种用肥用药也将迎来高峰期,农资打假正当其时。目前,全市建立了农业执法市级有支队、区市有大队、镇街有中队的执法体系,全市农业执法人员300余人,为农资打假工作提供了有力的组织保障。

科技助力公益,用科技创新守护生命健康。

以海尔旗下大健康生态品牌“盈康一生”为例,为更好助力青年科研攻关,成立中国青年创业就业基金会——盈康一生公益基金,与中国农业大学共同开启了“生命科学青年英才计划”;在绿色低碳技术的推广上,太阳能直驱储冷技术作为代表继续走出国门,走进埃塞俄比亚、尼日利亚等共建“一带一路”国家;通过“早安计划”健康关爱公益行动持续开展义诊和疾病公益筛查,提升居民疾病防治的意识,推动医疗资源可及与下沉。

由于在慈善公益事业上作出了突出贡献,海尔集团多次获得慈善奖项。据悉,海尔先后获得国际联合劝募协会、中国公益事业联合会授予的公益大奖,并于2016年、2018年两次获颁政府最高慈善奖项“中华慈善奖”,2021年获评“山东慈善奖”,2023年获评“青岛慈善十佳”等荣誉称号。

行稳致远,久久为功。海尔集团在践行教育事业、抗灾抗疫、绿色低碳等社会责任,推行公益理念过程中,构建了“人人公益、人人参与、人人受益”的物联网公益生态,不断吸引生态各方一起参与公益,共同擘画出慈善事业的温暖画卷。同时,不断传递中国品牌的温暖与力量,推动我国公益事业高质量发展。

## 2023年青岛慈善十佳

# 海尔集团:以科技助力公益,燃起梦想无限可能



■海尔集团办公  
大楼外景。

据悉,为更好地助力教育事业发展,2021年海尔集团成立海尔教育发展基金会。海尔教育发展基金会秘书长刘勇表示:“海尔教育发展基金会立志打造物联网时代教育公益新范式,围

科技助力守护生命健康

在以科技助力教育事业发展的同时,海尔集团还不断以

## 榜样的力量

青岛“最美民兵”危急关头冲锋在前、演训场上奋勇争先、热心公益贡献力量

## 以实际行动擦亮民兵荣光

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

民兵是不脱离生产的群众武装组织,是我国武装力量的组成部分。近年来,全市广大民兵积极参加练兵备战,踊跃投身经济社会建设,涌现出一大批为国防动员和后备力量建设以及经济社会高质量发展作出突出贡献的先进典型。

2023年,市委宣传部、市退役军人局、青岛警备区动员处和政治工作处联合开展青岛市首届新时代“最美民兵”评选表彰活动,10人被授予“最美民兵”荣誉称号。

王作鑫曾是一名边防战士,退伍后来到青岛城运车服务集团商用车服务分公司舞阳路保修厂工作。在同事们眼中,王作鑫是个“热心肠”,厂里同事有困难,他总是出手帮忙,开展志愿活动,他总是第一个报名参加,用无悔付出奉献社会、服务群众;1998年12月退伍后,汪洋在做好本职工作的同时,利用闲暇时间投入到志愿服务中,注册成立“青岛市市北区蓝天救援中心”,带头做公益、献爱心;作为一名基干民兵,慕康康积极参加青岛警备区组织的群众性练兵比武活动,2021年取得民兵基层干部组别两个单项第一、总成绩第一的优秀成绩,在警备区2022年群众性练兵比武活动中表现突出,取得第二名的好成绩;作为一名科技工作者,司纪峰在了解到可以当民兵贡献力量、支援国防时,果断加入民兵队伍,用实际行动践行新时代“最美民兵”的质朴本色……在危急关头冲锋在前、在演训场上奋勇争先、在志愿服务中贡献力量,“最美民兵”以实际行动践行“最美”、诠释“最美”,擦亮民兵荣光。

## 聚焦安全生产

# 青岛面向重点企业开展工伤预防能力提升培训

三类高风险岗位作业人员培训全覆盖

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报3月13日讯 近日,市人力资源社会保障局联合市财政局、市住房城乡建设局、市交通运输局、市卫生健康委、市应急局、市总工会、七部门制定出台《青岛市矿山冶金、建材、建筑施工、交通运输、装备制造等行业重点企业工伤预防能力提升培训工程落实方案》,计划到2025年底,对全市矿山、冶金、建材、建筑施工、交通运输、装备制造六类行业重点企业的安全生产分管负责人、专职安全管理人员和班组长三类高风险岗位作业人员开展工伤预防能力提升培训,进一步提升职工和企业工伤预防能力和安全生产、职业健康保障水平。

据悉,培训工程将紧紧围绕安全生产、工伤预防与职业病防治知识,工伤事故与职业病警示教育等内容,根据不同行业重点企业和重点对象特点分类开展针对性培训。培训采取线上学习与线下培训相结合的方式,线上学习为参训人员提供自主选学课程菜单,明确完成时限要求;线下培训通过现场教学、实践操作和互动研讨等方式开展,以行业专业性、岗位特殊性分别制定培训内容。

下一步,市人社部门将联合行业综合监管、主管部门深入企业、工地、街道、社区,加快推进从“伤后保障”到“提前预防”转变,夯实企业安全生产基础,提升企业安全生产条件,强化全员工工伤预防意识,促进重点行业企业高质量发展。

## 青岛城市供水水质公报

(2024年3月12日发布)

2024年2月,青岛市水务管理局对我市市内三区城市供水水质进行了抽检,现将抽检结果公报如下:

本次共抽检11个水厂出厂水水样和39个管网水水样。所有受检出厂水的8项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022),市内三区出厂水和管网水受检水样合格率均为100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

科技助力公益,用科技创新守护生命健康。

以海尔旗下大健康生态品牌“盈康一生”为例,为更好助力青年科研攻关,成立中国青年创业就业基金会——盈康一生公益基金,与中国农业大学共同开启了“生命科学青年英才计划”;在绿色低碳技术的推广上,太阳能直驱储冷技术作为代表继续走出国门,走进埃塞俄比亚、尼日利亚等共建“一带一路”国家;通过“早安计划”健康关爱公益行动持续开展义诊和疾病公益筛查,提升居民疾病防治的意识,推动医疗资源可及与下沉。

由于在慈善公益事业上作出了突出贡献,海尔集团多次获得慈善奖项。据悉,海尔先后获得国际联合劝募协会、中国公益事业联合会授予的公益大奖,并于2016年、2018年两次获颁政府最高慈善奖项“中华慈善奖”,2021年获评“山东慈善奖”,2023年获评“青岛慈善十佳”等荣誉称号。

行稳致远,久久为功。海尔集团在践行教育事业、抗灾抗疫、绿色低碳等社会责任,推行公益理念过程中,构建了“人人公益、人人参与、人人受益”的物联网公益生态,不断吸引生态各方一起参与公益,共同擘画出慈善事业的温暖画卷。同时,不断传递中国品牌的温暖与力量,推动我国公益事业高质量发展。

隆维峰